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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

Av. Dr. Q/i. Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır Dicle Üniversitesinde aktif olarak öğretim ^ üyeliği görevini yürüten bir

akademisyenin, 4 yıl önce özel uçakla kente gelen bir ekibin Covid-19 hastalarını kobay olarak
kullandığına ve bazı hastaların da bu işlemler sebebiyle vefat ettiğine dair iddiaları basına ve

kamuoyuna yansımıştır. Hastaların kobay olarak kullanıldığı tedavinin “Türk Işın Tedavi

Yöntemi (TurkishBeam)” olduğu bilinmektedir.

2022 yılında, dönemin Diyarbakır İl Sağlık Müdürü Cihan Tekin, Diyarbakır Gazi Yaşargil

Eğitim ve Araştırma Hastanesi Başhekimi Doç. Dr. Erkan Baysal ve Gazi Üniversitesi Kalp
Damar Cerrahı Prof. Dr. Hikmet Selçuk Gedik birlikte düzenledikleri basın toplantısında, Türk

Işın Tedavisi Yönteminin Prof. Dr. Gedik koordinasyonunda Kovid-19 tanısıyla yatan 46

yaşında erkek hastaya uygulandığını açıklamıştı.

Bu bağlamda;

1. 27 Haziran 2020 tarihinde Diyarbakır Valiliğinin bilgisi dahilinde özel bir uçakla

Diyarbakır'a gelen şahıslar kimdir ve hangi amaçla özel izinlerle gelmişlerdir?
2. Valilik görevlileri tarafından karşılanan bu ekibin Covid-19'u kanda ilaçsız tedavi

edebilen bir cihazı Sağlık Bakanlığına satabilmek amacıyla, ilgili cihazı hastalarda

denemek üzere Gazi Yaşargil Eğitim ve Âraştırhfia Hastanesine götürüldükleri iddiaları

doğru mudur?

3. Hiçbir deney ve faz çalışması olmadığı halde ısrarla bu cihazın denenmesinin

gerekçesi ve izahı nedir?

4. Diyarbakır'da ve bölgede hiçbir hastanenin kabul etmediği bu uygulamayı hasta

yakınlarına bilgi vermeden kabul edip uygulayan Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma

Hastanesinin Başhekimi ve Diyarbakır İl Sağlık Müdürü hakkında ..yasal işlem

başlatılacak mıdır?

5. Adına "Türk Işını" denilen bu uygulamayı basına ve kamuoyuna canlı yayın

kameralarıyla duyuran ekip kimdir? Herhangi bir yasal izinleri.,var ise, kamuoyuyla

paylaşılacak mıdır? |
6. Bakanlığın bu cihazı satın alıp kullanmadığı bilinmektedir; buna rağmen yakınlarına

bilgi verilmeden kobay olarak kullanılıp vefat eden hastalar olduğu kamuoyuna

yansımıştır; tedavisi kesilerek bu yöntem uygulanan hasta sayısı nedir?

7. Bahse konu cihazın uygulamasını yapan ekipte yer alan kişiler kimlerdir?

8. Cihazın deneme çalışmalarını yürüten ekibi periyodik olarak Diyarbakır'a taşıyan özel

uçak kime aittir?

9. Bu uygulamada Diyarbakır'ın seçilmesinin gerekçesi ve izahı nedir?

10. Diyarbakır halkının kobay yapıldığı bu uygulamayı gerçekleştiren ekibin içerisinde

dönemin Sağlık Bakanı Fahrettin Koca'nın bir yakınının da yer aldığı iddiaları doğru
mudur? " ^


